Facultad de Ingenieria

Guia

Funciones trigonométricas.

. Use reduccién al primer cuadrante para calcular los valores de sen(z) y cos(x) para:

(a) =12 (e) o= —257 (i) z == (m) z = iz
(b) = =240° (f) @ =5 (j) = =585° (n) = = —210°
(c) =4~ (g) = = 1890° (k) z=1 (0) x =3

(d) @ =—4 (h) == -4 1) z=-2¢ (p) &= -1

. Determine los valores de:
3
(a) sen (270° 4 2a) si sen(a) = =Y 0<a<m/2

(b) tan(a + 120°) si cos(a) = _§ ym<a<3r/2

. Demostrar que cos(420° + «) + cos(60° — o) = sen(90° — «).

. En cada caso, encuentre el valor de las funciones trigonométricas de 6 si:

(a) 0<0<7/2y tan(h) = 3/4. (d) 37 <0 <7r/2y cse(h) = —v/10/3.
(b) m/2 <6 <y tan(f) = —8/15. (e) tan(f) = —3/4 y sen(d) > 0.
(c) sen(f) <0y sec(f) =6/5. (f) cos(f) = —1/3 y sen(f) < 0.

. Use identidades (y valores conocidos de fun. trigonométricas) para encontrar el valor
exacto de la expresién

(a) cos(15°) (@ tan(m/18) 4 tan(mw/9)
1 — tan(7/18) tan(w/9)
(b) 2sen(mw/12) cos(mw/12)
tan(73°) — tan(13°)
(c) sen(5°)cos(40°) + cos(5°) sen(40°) (e) 1 + tan(73°) tan(13°)

. Verifique las siguientes identidades:

. sen(a/2)  cos(a/2) _ 1 + cos(2z) _ 2 cos(x)
(&) csc(a/2)  sec(a/2) ! (d) sen(2x) — cos(z)  2sen(z) —1
(b) sec(a) — cos(ar) = tan() sen(a) (e) cost(x) — sin*(z) — cos?(x) = —sin’(x)

2sen(z) cos(x 1 —cos(z) _

(c) tan(27) = 200s(2():p) _(1) (f) Tt cos(z) csc(z) — cot(x)



Roque Bustamante


sen(3z) = 3sen(x) cos?(x) — sen?(x). /. 1 —tan’(2)
(g) sen(3z) () cos™(z) (@) (5) cos(22) = T o)
(h) cos(3x) = cos®(z) — 3sen?(x) cos(z)
(k) sen(x + y)sen(z — y) = sen?(x) —
(i) cos(z +y) + cos(z — y) = 2cos(z) cos(y) sen? (v)

RESPUESTAS A EJERCICIOS SELECCIONADOS




Guia : Ecuaciones Trigonométricas

1. Encuentre todas las soluciones de las siguientes ecuaciones trigonométricas en el intervalo

[0, 27r).

(a) 2cos(z) +1=0

(b) v2sen(2z) —1 =0

(c) sen®(z) + 2cos(z) = —2

(d) 2sen? (%) —3sen (L) +1=0

1
(e) cos(3x) = 7

(f) 6sen(2x) + 9sen(x) =0

(g) cos(6x) — cos(3xz) =0

cos(2z) = sen()
sen(2x) = 4sen(z)

3tan?(z) — 2 = 5sec?(x) — 9
3cos?(r) — 6cos(x) = sen?(z) — 3
3tan?(z) — 2v/3tan(x) = 3

V3 cos(z) — sen(z) = —2

[

sen(bx) — cos(bz) =


http://www.wolframalpha.com/input/?i=%5Ccos%5E4(x)-%5Csin%5E4(x)-%5Ccos%5E2(x)%3D1,+0%3C%3D+x+%3C+2+pi
http://www.wolframalpha.com/input/?i=%5Ccos%5E4(x)-%5Csin%5E4(x)-%5Ccos%5E2(x)%3D1,+0%3C%3D+x+%3C+2+pi

